



# ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ



ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.

№ 289

С Е Н Т Я Б Р Ь - О К Т Я Б Р Ь

1981 г.

## МУЗЕЙ-АРХИВ РОССИЙСКОГО СКАУТИЗМА

Возвращаясь с последнего сбора круга БКС Восточноамериканского отдела, мне с женой и с редактором журнала "Скаут-разведчик" инс. Д. Аренсбургером удалось посетить музей-архив российского скаутизма, находящийся в доме и в ведении сына Старшего русского скаута скм. Олега Олеговича Пантюхова.

Там, действительно, собрано и сохранено то многое, что составляет нашу наглядную историю с момента создания первых отрядов юных разведчиков и дальше, вплоть до наших дней. Среди бесчисленных объектов мы увидели оригиналы того, что было нам лишь знакомо по фотографиям или копиям. Конечно, очень важную часть составляют рассказы Олега Олеговича, которые добавляют и разъясняют многое.

Музей этот является совершенно неотъемлемой частью российского разведчества, и все те, кто может, должен его обязательно посетить. Для молодежи это - живая история, доказательство того, как наше движение рождалось, создавалось и развивалось, а для более пожилых, кроме всего прочего, путешествие в прошлое. Так я, например, нашел себя волченком на одной из фотографий, сделанной в 1930 году...

Рассматривая все эти фотографии, рисунки, значки, читая газеты и журналы, поневоле задаешь себе вопрос: "Что же с этим-музеем архивом будет дальше? И почему так мало интереса проявляет к нему наша организация, и особенно те, кто живут неподалеку?" Этот вопрос задает и Олег Олегович. Во всяком случае, если наша организация <sup>не предпринимает</sup> никаких шагов в самом недалеком будущем, то Олег Олегович собирается передать весь этот материал о нас, о наших предшественниках, об Олеге Ивановиче Пантюхове в какой-нибудь музей, и тогда это все станет для нас гораздо менее доступно. Если это случится, то виноваты будем только мы сами...

Покидая гостеприимный дом скм. О.О. Пантюхова и его супруги, мы обещали вернуться и провести там больше времени, чтобы иметь возможность лучше познакомиться с тем материалом, который там хранится.

Призываю всех, у кого есть возможность, посетить музей-архив российского разведчества, а кроме того и подумать о его будущем.

Скм. Андрей Герич  
Мудрый Лис

## СЪЕЗД РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОДИНОЧНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ВАО

12-го и 13-го сентября с.г. в Свято-Троицком монастыре состоялся съезд руководителей одиночного отделения, на котором присутствовали: скм. П. Наумов, инс. М. Наумова, инс. Ю. Семенцов, шин. И. Семянко, вит. Н. Семянко и друг. Н. Семянко. Были прочитаны письма начальника ВАО скм. М. Данилевского и духовного руководителя отдела о. Андрея Семянко. Новый казначей отделения друг. Н. Семянко приняла кассу отделения.

Среди многих вопросов обсуждались новые методы работы с витязями, дружинниками, разведчиками и разведчицами. Все присутствовавшие согласились, что очень важной является проблема личного контакта. Поэтому было постановлено разделить ВАО на несколько районов и поручить каждый район одному руководителю. Шин. И. Семянко было поручено составить занимательный опросник по новой книге 3-его разряда. Было так же постановлено, что сдача разрядов не должна происходить письменно, а только во время личной встречи с руководителем.

Было решено устроить зимний лагерь для витязей и дружинниц отделения. Как одну из форм работы для витязей и дружинниц собрание рекомендовало послать писем в американскую прессу с опровержением клеветы на Россию, а также и прокоммунистических утверждений.

После всеобщей был костер, на котором скм. Наумов и редал шин. Семянко знамя 10-го Корниловского отряда. И отряд и знамя являются самыми старыми в нашей организации.

В воскресенье, после литургии и монастырской трапезы, было проведено короткое собрание, на котором был подведен итог работы съезда.

Инс. Ю. Семенцов

## ЛАГЕРЬ ДРУЖИНЫ "ПУТИВЛЬ" В ЛОСТ СИТИ, ЗАПАДНАЯ ВИРДЖИНИЯ

4-го июля отъезд в лагерь. Несмотря на проливной дождь, лагерники съехались в назначенное время. Что делать? Руководители посоветовались и решили ехать. Но беда не приходит одна. По дороге испортилась одна машина, а потом другая. Старшие разведчики и разведчицы, круг и машина с инвентарем поехали вперед. Остальных ребят укомплектовали. Выглянуло солнце. Подъезжая к лагерю, были приятно удивлены увидев среди леса отдельные палатки, а из кухни шел запах уже почти готового обеда. Круг и старшие доказали умение действовать самостоятельно!

К вечеру лагерь стоял. Много помогли родители. Поздно вечером из курсового лагеря приехали М. Данилевский и М. Левитская и увидели уже почти налаженную лагерную жизнь.

В воскресенье - церемония открытия лагеря и уютный общий костер.

Общее название лагеря "Земля русская". Подлагеря: разведчиков "Сибирь", разведчиц "Черноморский край", волчат "Киевская Русь", белочек "Река Волга".

С понедельника жизнь вошла в свою колею. Шли лагерные работы, занятия, сперки, подготовки к костру, купание. Разведчицы смастерили ворота в виде корабля. Волчата и белочки очень старательно украшали свои палатки, делали луки и стрелы. Ведь у них важное задание - освободить дорогу в Киев от Соловья-Разбойника. Когда научились попадать в цель, пошли в лес и долго бродили, прислушиваясь к свисту. Наконец Соловья-Разбойника нашли. Он сидел на дереве. Вдруг голос: "У соловья папины ботинки". Этого мы, конечно, не предусмотрели... Кроме этого, волчата и белочки, во главе с Дмитрием Донским освобождали русскую землю от татар. Стрелили корабли под руководством Петра Великого и пускали их по реке...

В этом году было много походов по красивым окрестностям. У разведчиков

Разведчиц было по два похода в неделю. Был один поход с новезной - на высшую точку штата Западная Вирджиния, а у волчат и блочек - переход через "Чертов мост". Интересно была проведена большая разведческая игра. Старшие разведчики поехали в Новый Павловск, чтобы напасть на лагерь дружины "Царское Село". Дорога дальняя: 500 с лишним миль в один конец. Приехали ночью. Идут по тропинке, а навстречу лагерники. Скрываться поздно, но те, думая, что это свои, поздоровались, сказав: "Что-то вы поздравляете приехали", и пошли дальше. Пронесло... За завтраком наши повидались со всеми, их хорошо покормили, и они справились в обратный путь. На утро наши герои в своем лагере торжественно преподнесли разведчицам трофеем - доску для объявлений.

Приезжал о. Виктор Потапов, служил вечерню, а утром литургию. Большинство лагерников причащалось.

Большим событием было ТО витязей, которое оставило на участвовавших неизгладимое впечатление. Лунная ночь, тишина, отдельные костры... Собранные у общего костра, некоторые чистосердечно признались, что еще не готовы к даче ТО. Это первое ТОВ в дружине "Путивль" давали те, кто 10 лет тому назад были волчатами или белочками в своем первом лагере на этом же месте. На церемонии присутствовали все руководители, проводившие тот лагерь. Из восьми человек ТО дало шесть.

Торжественно прошла церемония Дня памяти верных. Конечно была олимпиада, правда, немного другая, но очень забавная.

Хочется отметить чувство дружбы и желание помочь друг другу. На старших разведчиков, разведчиц и круг была возложена большая ответственность. У разведчиц лагерь проводили два члена круга, а у разведчиков начальником был один из бывших членов круга.

Последний костер проходил с налетом грусти. Жаль было уезжать, расставаться. Много было пережито, передумано, переговорено... Впереди городская жизнь с вечным недостатком времени для общения. Конечно, не обошлось без трудностей, ошибок, недочетов, но самое главное - ребята лагерем остались довольны. В следующем году опять в лагерь!

СКИНИЦА

### В ДРУЖИНЕ "НИЖНИЙ НОВГОРОД"

От редакции: Когда уже был напечатан предыдущий номер "Вестника руководителя, от скм. О. Левицкого пришли "запоздалые сведения из жизни дружины "Нижний Новгород", которые, с еще большим запозданием, помещаем ниже, в слегка сокращенном виде.

Доброе дело : На Пасху разведчики и разведчицы дружины "Нижний Новгород" решили помочь ближним, доставив престарелым членам русской колонии праздничную радость. Скауты испекли 50 куличей и покрасили 100 яиц, а затем по спискам, полученным из русских церквей, раздали подарки одиноким русским людям. Все были очень тронуты таким вниманием и говорили, что искусно украшенные куличи выглядели прекрасно.

Весенний бал : 9-го мая дружина устроила 26-ой весенний бал. Народу был не так много как обычно, зато присутствующие повеселились в свое удовольствие: пили, ели, танцевали. Оркестр играл музыку на всякие вкусы, так что могли танцевать все - как разведчики и разведчицы, так и их родители, многие из которых сами когда-то были скаутами.

Самым торжественным моментом вечера была коронация королевы бала. В этом году этой чести удостоилась Татьяна Эрмакова, состоящая членом ОРКР уже 10 лет. Таня любит спорт и хорошо бегает. Благодаря ей, звено "Рысь", в котором она помощница вожана, на спортивных состязаниях в лагере и городе не раз занимало первое место.

\* Свадьба: На следующий день после бала, 10-го мая, в Св.Богородицком храме состоялось бракосочетание скаутиструктора Нины Бугарчевоу и Димитри Подлари. Невеста выглядела прекрасно. Красивую пару жениха и невесты сопровождали шафера в черных смокингах, а дружки в одинаковых светло-малиновых плащах.

Обряд венчания совершали два священника: о.Стефан - настоятель Св.Богородицкого храма и о.Анфим - болгарского прихода. Служба велась на трех языках: по церковно-славянски, по-болгарски /отец невесты болгарин/ и по-английски, для жениха и его семьи. Пел прекрасно небольшой хор.

Свадебный прием был устроен в Русском зале. После приветствий, новобрачных начались тосты, танцы и угощения. Было весело и шумно, а шампанского и вина, казалось, было неисчерпаемое количество. Гости, среди которых было много скаутов, веселились до позднего вечера, желая молодым счастья, здоровья и всякого благополучия в будущей супружеской жизни.

### КАЛИФОРНИЙСКИЙ ВЕСТНИК

С начала этого года в Лос-Анджелесе начал выходить ротаторный антикоммунистический, надпартийный ежемесячник "Калифорнийский вестник", в котором председательница издательского фонда наша руководительница М.М. Плеханова-Йорк.

Разведческое пресс-бюро желает журналу и его сотрудникам успехов в работе.

РАЗВЕДЧЕСКОЕ ПРЕСС-БЮРО

ОТ НАЧАЛЬНИКА ГЛАВНОЙ КВАРТИРЫ

Наконец, с большим опозданием, к этому номеру "Вестника руководителя" прилагается отчет за 1980 год. Для того, чтобы сократить почтовые расходы, отчеты по отделам, будут разосланы вместе со следующим "Вестником руководителя".

с.к. Андрей Герич  
Начальник ИК

**СКОРНЫЕ ВЕСТИ** У с.к. М. Горачека /Европейское представительство/ скончался спец.С.Кримени всего руководительского состава приносим наше самое искреннее соболезнование. Одновременно просим г.к. Пубенингсена простить нас за нашу ошибку выражения соболезнования по поводу смерти его отца. У него умерла мать. **ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ВСЕМ УСОПШИМ!**

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ - ежемесячное издание Главной Квартыры  
Тираж - 150 экземпляров Редактор - с.к. Андрей Герич

ST. GEORGE PATHFINDERS 3112 Shadeland Drive, Falls Church, VA 22044



# ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ

## О.Р.Ю.Р. ST. GEORGE PATHFINDERS

Ст.Скаутмастер

ПАВЕЛ А. УРТЬЕВ

413 BELL AVE. LIVERMORE, CA 94550

(415) 443-4577

3 Октября 1981

### ПРИКАЗ СТАРШЕГО СКАУТМАСТЕРА №57/199

1. Приветствую всех братьев и сестер на северном полушарии с удачно законченным сезоном летних лагерей и благодарю всех потрудившихся над подготовкой и проведением этого важного этапа нашей разведческой жизни. Особенно благодарю в этом году руководителей дружины "Киев" и 27-го отр. имени ген. Врангеля за проведение удачного недельного похода.
2. По представлению начальника ЗАО, на основании выполнения задания по составлению Справочника начальников Стай и долголетней строевой работы, произвожу начальника дружины "Киев", ски. Андрея КУЗУБОВА в звание СКАУТМАСТЕР. Желаю Белому Медведю успешной работы на своем посту в новом звании.
3. Сообщаю о росте нашей руководительской семьи за счет производств, сделанных на уровне отделов:

В Восточно-Американском Отделе -

- в звание "ИНСТРУКТОР" старшинством от 21 июля 1981 г.  
шин. Мария ИОРДАН, пом. нач. 22-го отр. друж. "Царское Село"
- шин. Маргарита СУВАЛОВА, корреспондент друж. "Царское Село"
- в звание "ШТАБИНСТРУКТОР" старшинством от  
држ. Мария ДУМАНОВА, пом. нач. 5-го Круга.  
држ. Бронислава МАШИНА, зав. складом продуктов.  
држ. Людмила ПИТАЛЬЕВА, координатор работы белочек.

В Западно-Американском Отделе -

- в звание "ИНСТРУКТОР" старшинством от 22 августа 1981 г.  
оп. ст. разв. Михаил КРАСОВСКИЙ, пом. нач. 11 отр. дружины "Петроград"

В Европейском Представительстве -

- в звание "ШТАБИНСТРУКТОР" старшинством от 31 июля 1981 г.  
држ. Людмила ЗОЛотовская, пом. в лагерях волчат и белочек.  
Ст. р-ца Флора ДЮПОН, пом. в лагерях волчат и белочек.  
вт. Сергей ТАРАСОВ /мл./ пом. строевой работы в лагерях.  
Ст р-ца Ирина НЕИМАН, зав. лагерным хозяйством.  
Стр-к. Сергей БАНКУЛ, пом. строевой работы в лагерях

Приветствую всех новопроизведенных инструкторов и штабинструкторов в нашей руководительской семье и желаю им дальнейшего успеха на их новом и ответственном руководительском пути.

Будь готов! За Россию!

П.А. Уртьев, Ст.Скм.